

园区快递

合肥高新区
首届私募股权投资高级研修班举行

本报讯 近日,由合肥高新区人事劳动局主办、中安创谷公司承办、合肥高新区基金产业联盟(筹)协办的合肥高新区首届私募股权投资高级研修班举行,各股权投资基金、金融机构、科技型企业等 80 多位中高级管理人员参加此次研修班学习。

合肥国际人才城管理办公室主任朱珩表示,近年来,合肥高新区经济社会发展迅速,2017 年实现工业总产值 2044 亿元,首次跨过 2000 亿元大关,成为安徽省第二家两千亿园区,继续稳居全国高新区第一方阵。合肥高新区工委、管委会把人才工作提到了前所未有的高度,出台了“2+2”政策、“科技十条”等一系列人才政策。举办此次高级研修班,旨在通过教学帮助园区企业对基金设立和运营管理、企业私募、股权投资等领域知识有更加深入和直观的了解。

中安创谷公司副总经理杨明中表示,中安创谷通过举办此次高级研修班等各种类型的“双创”服务,构建以投资服务为核心的“双创”服务平台和生态体系,促进区域基金产业了解最新行业发展动态和趋势,拓宽区域与外部的投资沟通交流渠道,加强区域对行业的认识和理解,提升区域基金整体发展水平,助力高新区基金产业融合发展。

据悉,此次高级研修班全程为期 3 天,围绕经济形势下私募股权的产业政策和未来趋势、母基金的设立与运营管理、IPO 企业的财务规范、股权投资逻辑及股权投资中的若干法律问题、股权投资的发展等核心内容,多角度、全方位、深层次为学员系统解读私募股权投资相关知识及实操经验。 **宋萍**

湖南省质量专家为
郴州高新区授课充满“含金量”

本报讯 “质量就是让顾客觉得他们得到超过预期的价值。”近日,湖南省质量专家巡回讲座活动走进郴州高新区,给广大企业高管和创新创业者上了一堂生动的理论课。

为更好服务中小微企业,支持国家级园区产业高质量发展,促进大众创业、万众创新,湖南省质量技术监督局于今年 4-11 月组织相关质量专家到各国家级园区,上门免费开展巡回讲座。在此次讲座中,湖南省质量技术评审中心副主任刘宏伟等从质量的本质、质量管理的原则、质量管理的改善等方面,结合生动形象的案例娓娓道来,赢得热烈掌声。

郴州市工商局郴州高新区分局局长李泳霖表示:“此次讲座‘含金量’十足,让我们工商从业人员对产品质量监管有了新的认识。”楼友会·湖南众创空间员工康思思表示:“这一家门口的讲座,让我们开阔了眼界,也为今后企业的发展指明了方向。”

郴州高新区产业投资部副部长李志军表示,此次专家讲座,旨在结合郴州高新区发展实际,为企业管理者及质量管理工作者提供质量管理的基本知识,促进园区产业高质量发展。

据了解,深入园区、企业开展质量巡回讲座是 2018 年湖南省质监工作会议的重要部署,也是落实质量提升行动、服务中小微企业的重要举措。 **黄娟 崔建**

益阳高新区财政收入规模
和税收占比均创历史新高

本报讯 近日获悉,益阳高新区财税部门认真贯彻落实党的十九大提出的高质量发展理念,紧紧围绕“存量挖潜增效、增量协税护税”,不断强化征管措施,狠抓财政收入质量,圆满完成今年上半年财政收入任务。今年 1-6 月,益阳高新区一般公共预算收入完成全年目标的 53.05%,较上年同期增长 4.54%,超序时进度 3.05 个百分点。在国税、地税的努力下,益阳高新区税收收入完成全年目标的 56.08%,占财政总收入比重达 80.93%,较上年同期增长 23.89%,创园区成立以来的最佳成绩。

从目标管理着手,强化征收信心,落实目标责任。2018 年,益阳高新区国、地、财三家密切关注经济形势,强化地方税源信息管控,充分发挥税收协控联管机制的作用,通过开展土地使用税(房产税、个体工商户税收等)专项清查、服务行业的税收清理、企业所得税汇算清缴、土地税费征管、重点税源大户实施精细化管理等措施,及时掌握税源变化情况,坚持依法征收、应征尽征,有效避免了税收流失。

从非税收入着手,规范收入管理,优化收入质量。益阳高新区财政分局严格执行相关文件要求,按照湖南省财政厅制定的非税收入限额,压减非税收入规模,规范非税收入征管,确保财政收入质量稳步提升。

王治宇

南宁综合保税区
让开放的大门越开越大

► 欧阳钢桥 甘晓旭 本报记者 叶伟

作为南宁市对外开放的桥头堡,南宁综合保税区依托南宁高新区现有条件,积极发挥政策、平台等优势,加快开放合作载体建设,推进重点项目落地,一跃成为广西外向型经济新高地、“南宁渠道”新窗口。

今年 1-5 月,南宁综合保税区共办理进出货报关单数 1891 票,进出口总额 3.65 亿美元,其中出口额 1.87 亿美元。

近年来,南宁综合保税区始终坚持围绕完善基础设施、紧抓重点项目、打造园区特色这一主线,积极推进开发建设和高效运营,誓言打造南宁市对外贸易的新引擎,努力成为南宁高新区乃至南宁市发展外向型经济插上腾飞的翅膀。

夯实基础设施 提升发展硬环境

栽好梧桐引凤凰。近年来,南宁高新区以获批建设南宁综合保税区为契机,坚持高标准、高质量、高要求,不断优化硬件环境,全面提升南宁综合保税区基础设施水平,不遗余力地建好这一系统工程,将其打造成为南宁高新区乃至南宁市发展的新引擎。

据了解,南宁综合保税区规划面积 2.37 平方公里,配套规划面积 8 平方公里,分两期进行开发建设。其中,一期建设面积 0.897 平方公里,包括保税物流区、出口加工区、监管作业区等三大功能区;二期建设面积 1.473 平方公里,功能设计以保税物流用地为主。

目前,南宁综合保税区征地、规划、建设等工作全力推进,成效显著。截至今年 6 月底,南宁综合保税区共完成征地 6240 亩,拆迁 5.5 万平方米;完成土地平



整 2300 亩,土方开挖 1300 万立方米,基础设施建设已基本完成,实现“七通一平”;已建成标准厂房 6 栋,总建筑面积 34.44 万平方米……南宁综合保税区正以全新的面貌呈现在市民眼前,构筑了一幅幅活力迸发、充满希望的生动图景。

紧盯重点项目建设
拓展外贸增长新渠道

招商引资和项目建设是区域产业和经济发展的“生命线”。

作为南宁市首个海关特殊监管区域,南宁综合保税区坚持以项目为王、服务为先的理念,不断创新招商模式,优化投资环境与发展环境,紧盯保税加工、保税物流、跨境电商等领域的重点项目,不断壮大外贸经济规模,促进开放型经济向更高层次迈进。目前,南宁综合保税区已有南宁跨境贸易电子商务综合服务平台、中国邮政东盟跨境电商监管中心等项目入驻,中新南宁国际物流园项目正在全力推进中。

为鼓励发展外贸新产业、新模式、新业态,南宁综合保税区依托南宁跨境电商综合服务平台推进市场采购贸易方式试点,加快发展跨境电商产业,拓展外贸增长新渠道、新领域。截至今年 6 月底,累计有 57 家企业办理了南宁跨境电商综合服务平台接入备案手续,比去年年底增加了 22 家,逐步形成产业集聚。

与此同时,中国邮政东盟跨境电商监管中心项目的成功引进,使南宁外向型经济发展拥有更新的平台。中国邮政东盟跨境电商监管中心项目于 2017 年 2 月竣工并投入运营,并在国内首创跨境电商、国际快件、国际邮件互换等三项业务合一,2017 年进出口业务量达 533.64 万件,进出口总货值 2886.07 万美元;今年 1-5 月进出口业务量为 359.81 万件,进出口总货值 2199.42 万美元。

为进一步引进建设重点项目,南宁综合保税区创新采用服务提前介入、审批提前介入的方式,对中新南宁国际物流园提供“全天候、全过程、全方位”的服务,提前解决疑点、难点事宜,确保了项目顺利推进。据了解,中新南宁国际物流园是广西推进中新互联互通南向通道建设的重点项目之一,计划建设成为集物流、加工、信息、商贸等功能为一体的综合型物流园。

该项目规划面积约 4273 亩,目前一期土地已完成出让,力争今年 9 月底之前开工建设。项目建设期约为 5-8 年,总投资额约 100 亿元。项目建成后,预计年均运营收入达 18.3 亿元,年缴纳税金 4.35 亿元。

随着重大项目的引进、开工和投产,南宁综合保税区迸发出前所未有的经济活力和发展机遇。自 2017 年 4 月封关运营至 2017 年年底,南宁综合保税区共办理进出货报关单数 2667 票,进出口总额 3.34 亿美元。

招商引资 增加经济活跃度

中小企业是最具活跃的经济细胞。南宁综合保税区积极发挥区位优势与开放政策的叠加效益,全面升级发展软环境。截至今年 6 月底,入驻企业有 46 家,初步形成以加工贸易、保税物流、跨境电商为主导产业的现代产业集聚群。

南宁综合保税区高效、贴心的服务,让更多企业享受到便利,获得一致点赞。

广西格思克实业有限责任公司是南宁综合保税区首家正式运营的加工贸易企业,2017 年实现年产值近亿美元。“这一成绩与南宁高新区、南宁综合保税区等的高效服务密不可分,项目从签约到投产速度超乎想象。去年 3 月签约,4 月开工装修,6 月设备到位,7 月底正式投入生产。投产后短短几个月时间,产值就达 9900 多万美元。”广西格思克实业有限责任公司总经理王春望说。

诸如此例,在南宁综合保税区不胜枚举。今年 3 月,深圳市蓝水星通讯有限公司签约入驻;5 月,广西托尼玩具有限公司于签约入驻;6 月,深圳市百事超科技有限公司通讯智能产业链终端生产项目签约入驻;深圳沃德云时代科技有限公司等加工贸易企业正在洽谈联系中……南宁综合保税区高效运营服务化作良好的口碑,正吸引了越来越多的企业入驻。

据介绍,下一步,南宁综合保税区将立足面向东盟的地理优势,把握“一带一路”倡议契机,做开放合作的大文章,将力度引进培育一批具有较强实力的高附加值的加工贸易企业,建设完善中国—东盟(南宁)跨境电子商务产业园,让“南宁渠道”越走越畅、越走越宽,努力建设成为南宁市对外贸易新引擎和开放合作的新高地。

数量连年攀升 株洲高新区高新技术企业活力四射

► 谭昕吾 单元慧 廖峰

创新是结构调整和转型升级的根本动力,而高新技术企业则是科技创新的领头羊。

近日,株洲高新区组织专家对今年第一批申报的 43 家高新技术企业进行初步评审,其中新申报认定企业达 25 家,申报量同比增长 50%,创历年新高。

精准招商 主动培育

近年来,株洲高新区不断加强高新技术企业申报工作,加大高新技术企业培育力度,使得新区高新技术企业已发展成为一个有竞争力、有创新活力的群体。

数据显示,2016 年,株洲高新区高新技术企业申报全年达 28 家,其中新认定 19 家;2017 年开始,高新技术企业认定分两批申报,第一批申报 25 家,第二批申报 32 家,新认定共计 30 家。截至去年,株洲高新区共有高新技术企业 115 家,占株洲市的 39%。今年,高新技术企业认定第一批申报就达到 43 家。其中,新认定达 25 家,申报量同比增长 50%。申报数量连年攀升,撬动“新引擎”的高新技术企业发展实力不容小觑。

2016 年 8 月,深圳华品轨道交通有限公司在株洲·中国动力谷产业对接会上与株洲高新区签约,并在当月便将企业搬迁至株洲,更名为“湖南华品轨道交通有限公司”。在此之前,华品轨道已经首创多个国内第一,拥有 13 项发明专利和实用新型专利,核心技

术全球领先。来到株洲高新区后,华品轨道开发的新型动力轨系统被芜湖跨座式单轨运营线初步设计采用;首创的“大雁形接触网支架”也成功应用于成都有轨电车蓉 2 线工程……当年,初来乍到的华品轨道不仅成为株洲高新区的明星企业,2017 年还成功申报了高新技术企业。

近两年来,诸如华品轨道一样极具潜力、一经落地便驶入快车道的企业在株洲高新区越来越多。而这主要得益于园区招商引资工作的重拳出击,“把高新技术企业的标准作为招商引资的重要指南。优质的企业越来越多,所以‘好苗子’多了,高新技术企业申报的数量自然就多了。”株洲高新区产业局工作人员介绍,除了引进优质企业,株洲高新区也非常注重高新技术企业培养。“亿华新能源和德润焊材都是本土成长起来的高新技术企业。作为初创型企业,株洲高新区帮助其规范管理制度,比如促进企业的成果转化、帮助其布局专利,在业务上给予指导等方面使他们逐步向高新技术企业靠拢并最终成功。”

服务企业 激发企业创新活力

据介绍,“高新技术企业”的金字招牌可让企业获得税收减免、人才激励、科研经费支持和财政拨款,增加市场竞争力和提升企业品牌形象等五大方面的好处。因此,越来越多的企业加入到高新技术企业申报

大军中。然而,高新技术企业申报并非易事。

为让企业少走弯路,成功申报,今年 6 月底,10 多家经过精心筛选、初步具备高新技术企业申报条件的潜力企业齐聚株洲高新区,详细了解高新技术企业能够享受的各项优惠政策和申报的具备条件。每年,株洲高新区会多次举办培训、辅导和知识沙龙,帮助企业明确下一步的努力方向。

“株洲高新区的一系列培训与辅导工作对企业而言很实用,专利申请和研发费用归集等方面相关知识正是企业所需要的。辅导会上,企业还能结合自身情况向专家取经,从而帮助企业加强科技管理,弥补不足,为申报高新技术企业积极创造条件。”株洲高新区某企业代表说。

据了解,为支持企业申报高新技术企业,株洲高新区发布的《关于加快自主创新促进产业转型升级发展的若干政策(试行)》提出,对首次新认定的高新技术企业一次性补助 5 万元,对重新认定的高新技术企业一次性补助 3 万元。“出台并落实了相应政策,给予高新技术企业税收优惠和研发费用补贴,使得企业尝到了甜头,这也提高了他们申报的积极性。”工作人员介绍,高新技术企业总量的增加,也能提升株洲高新区的创新驱动能力,为产业转型升级提供了新动能。

近年来,株洲高新区不断加大对企业的扶持力度,2017 年对符合“1+7”创新奖励政策的 268 家企业、216 名双创人才进行奖补,兑现奖补资金达 1.8 亿元。